

## 活力太白湖

## “骑”聚太白湖，尽赏新区美景

2024自行车运动联赛(济宁站)在太白湖新区开赛

康岩 邓超 张清直 济宁报道

11月3日，“青春之城 环湖骑行”2024“好运山东 健行大运”自行车运动联赛(济宁站)在太白湖新区市民公园东观景台盛大开幕。

本次骑行比赛竞赛组别设置为4组,分为青年组、中年组、女子组和团体组,路线精选运河路市民广场东观景台—运河路—进入太白湖景区(北1门)—太白湖环湖路—北门出—太白湖路—公主路(市民公园西侧)—圣贤路—运河路—市民广场东观景台起终点,赛程单圈18公里。赛事吸引了北京市、河北省、江苏省、山东省等地的近200名专业骑手同台竞技,更有来自山东省内的近1000名骑行爱好者加入大众骑游行列,共同在运河之畔绘制了一道绚丽多彩的风景线。

上午9时,赛笛鸣响,比赛正式拉开序幕。身着专业骑行服的选手们如离弦之箭,把对骑行的热爱诠释在这场“速度与激情”的较量中。本次比赛赛道贯穿太白湖景区,选手们经过大唐牡丹园、古运河、生态湿地、园博园等著名景点,沿途道路整洁,环境优美,选手们在奋力拼搏、勇创佳绩的同时,更能欣赏优美的湖畔风光,呼吸清新自然的空气,感受壮美的湿地景象。

大众骑游组骑行路线经过“我家就在岸上住·智运村”。该项目作为大运河国家文化公园



骑行爱好者在速度与激情中感受新区之美。

的重要组成部分,通过现代科技与传统村落的巧妙融合,为游客呈现了一个既保留运河风情又充满未来感的乡村新貌。参赛者在享受骑行乐趣的同时,也沉浸于运河文化的独特韵味之中,用速度与汗水诠释着体育精神的真谛,用车轮丈量大运河的深厚文化底蕴。

此次活动不仅是一场体育、自然与人文完美融合的骑行盛

会,更是探索并展示太白湖新区“文旅+体育”的一次生动实践。参赛选手们不断挑战自我,在环太白湖的黄金赛道上,用力量和激情演绎生命的无限精彩,用拼搏与速度体验新区的开放活力,让本届环湖骑行赛,成为一届特色鲜明、亮点频出、水平一流的体育盛会,成为一届增进友谊、加强交流、深化合作的发展盛会,谱写了济宁赛事发展的崭新篇章。

太白湖新区积极响应国家支持体育产业和体育赛事发展的政策,依托太白湖景区国家全民健身基地,不断推动旅游和体育深入融合,展示旅游资源,丰富赛事旅游体验,坚持多元经营模式,推动“旅游+体育”跨产业深度融合发展,积极倡导引领全民健身活动开展,不断加大体育旅游产品和服务供给,先后承接

举办过山东省第八届全民健身运动会、山东省老年人持杖徒步走比赛、济宁市全民自行车赛、环太白湖马拉松赛、全民健身运动会、广场舞大赛等体育赛事。太白湖新区始终致力于挖掘大运河丰富的历史文化资源,通过体育赛事这一独特载体,讲述运河故事,传播运河文化,推动体育事业与文化旅游产业融合发展。

## 5万斤小鱼苗太白湖里安家

太白湖新区开展秋季放鱼养水促生态活动

邓超 张清直 济宁报道

“放鱼啦!”伴随着一声响亮的口号,一条条小鱼欢快地游入太白湖的怀抱。11月2日,2024乡村好时节·乐动生活·乡约济宁好时光暨太白湖秋季放鱼养水促生态活动启动。本次活动以“放鱼养水促生态,人与自然共和谐”为主题,活动期间投放5万斤鱼苗。

当日上午10点,在太白湖景区千禧阁广场,伴随着歌曲《济宁之歌》的优美旋律,活动正式拉开帷幕。活动现场,景区志愿者将鲜活鱼苗放入水桶中,参加活动的市民、学生、志愿者等“接力”把鱼苗倒入太白湖,密密麻麻的鱼苗成群结队,顺着水流跃入湖面,成为这片水域的新“住客”。

“看着放流的鱼苗游入太白湖,想到它们能有助于这片水域水质的改善就很开心,以后有机会还会继续参与这样的活动,为改善太白湖生态环境出一份力。”家住太白湖新区的崔女士带着儿子来到活



放鱼现场。

动现场,她希望用这种方式给孩子灌输爱护自然、珍惜渔业资源的意识,用微薄之力保护

太白湖生态环境。

现场像崔女士这样带着孩子来放鱼的家庭还有很多。数百



米长的观景平台,瞬间成了一片欢乐的海洋。人们接过鱼苗,蹲在岸边,将鱼苗轻轻地投放到水

中。放流过程看似简单,可每个人脸上都写着幸福的笑容,仿佛刚完成一件大事。

太白湖水域宽广,水质清新,光照充足,资源丰富,拥有鱼类80余种,盛产鲫、草、鲢、鲤四大家鱼,是山东省重要的淡水鱼和湖产品基地。依托良好的生态环境,丰富的渔业资源,太白湖景区在做大做强传统观光游的同时,以保护水体生态环境为根本,以开发渔业资源为手段,以旅游节庆活动为载体,将休闲渔业纳入“旅游+”发展规划,为休闲渔业发展奠定了基础。

开展太白湖秋季放鱼养水促生态放流活动既是向太白湖水域补充生物资源、保护水域生态、维护水域生物多样性,维持水域生态平衡,实现太白湖渔业可持续发展的重大举措,也是保护“绿水青山”的重要途径。近年来,太白湖坚持生态护渔、产业强渔,严格执行休渔期制度,让太白湖内生物休养生息,实现了良好的渔业经济、生态和社会效益发展。